

Кирбей

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 19
(198)
ПОНЕДЕЛЬНИК
19
апреля
1954 г.
Год издания 11-й
Цена 20 коп.

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ЭКЗАМЕНАЦИОННУЮ СЕССИЮ

Исторические решения сентябрьского и февральско-марташевского Пленумов ЦК КПСС о мерах краткого подъёма сельского хозяйства требуют от научных работников, студентов и курсантов сельскохозяйственных вузов напряженного труда по улучшению подготовки специалистов. Над разрешением этой задачи работает сейчас коллектив нашего института. На кафедрах и в академических группах идет большая и напряженная работа по овладению знаниями. Коммунисты и комсомольцы в группах занимают ведущую роль. Они борются за то, чтобы все студенты хорошо готовились и сдавали экзамены.

Работа кафедр, студентов и курсантов по овладению знаниями вступает в ответственный период. Уже в апреле на старших курсах агрономического, зоотехнического и экономического факультетов начинаются экзамены. В мае и июне экзамены будут проводиться на всех курсах. На старших курсах будут идти государственные экзамены и защита дипломных работ и проектов.

Проведение экзаменационной сессии, государственных экзаменов и защита дипломных работ потребует от студентов, курсантов и научных работников напряженного труда. Задача деканов, заведующих кафедрами и общественными организациями состоит в том, чтобы провести эту ответственную работу организованно, без излишней суетливости. Нужно позаботиться о том, чтобы студенты меньше отвлекались от учебных занятий и больше работали самостоятельно, больше уделяли времени учебным делам. Научные работники должны помочь им организовать самостоятельную работу над учебниками и дополнительной литературой.

На всех кафедрах нужно разработать, а там где разработаны, — уточнить планы мероприятий, обеспечивающие организованное проведение экзаменов. Оборудовать кабинеты, аудитории и лаборатории, где будут проходить экзамены и консультации наглядными способами. Тут же должны быть списки и выставки рекомендованной литературы и график

дежурств научных работников, проводящих индивидуальные и групповые консультации. Обязанность деканов — обеспечить составление планов по сдаче экзаменов студентами на каждой кафедре, контролировать и не допускать срыва консультаций, работы кабинетов и лабораторий на кафедрах.

Следует отметить, что большинство кафедр и студенческих групп уже включились в работу и усиленно готовятся к экзаменам.

Однако на некоторых кафедрах еще сделано очень мало — не оборудованы кабинеты, не составлены билеты, не наложено дежурство консультантов. Кафедры продолжают оставаться закрытыми (кафедра лесоводства), студенты и курсанты вынуждены долго отыскивать себе место для занятий. Не все деканы осуществляют систематический контроль за работой кафедр и академических групп. Только этим и можно объяснить большое количество пропусков лекций и других занятий студентами старших курсов.

Большая роль в укреплении дисциплины принадлежит самим студентам, их организаторам — профкому, комитету ВЛКСМ и трестольникам академических групп. Однако эта мощная сила используется недостаточно. В некоторых группах и на курсах бывают случаи круговой поруки. Общественные организации не только мирятся, но нередко оправдывают факты нарушения учебной и бытовой дисциплины, наивно полагая, что они проявляют «чутко», «товарищеское» отношение к нарушителям установленных вузом обязанностей и норм поведения студенческого быта. Эти товарищи глубоко ошибаются.

Все, что мешает укреплению трудовой и учебной дисциплины, все, что разлагает быт, — должно резко осуждаться на группе, на курсе, на факультете. В этом — залог наших успехов.

Мы располагаем всем необходимым для того, чтобы провести экзаменационную сессию так, как этого требуют от нас партия, Советское государство, наш советский народ — народ-созицатель.

Их ждут с нетерпением

Среди студентов-выпускников нашего института заметно радостное волнение... Из Москвы прибыли, наконец, долгожданные «точки» — путевки на рабочие места.

Большая часть оканчивающих — 285 человек, отправится на работу по освоению новых земель в МТС, совхозы и колхозы Приморского, Амурского, Алтайского краев, Читинской, Кемеровской, Иркутской, Красноярской, Тюменской, Новосибирской, Омской и других областей СССР. Значительное пополнение молодых специалистов получает сельское хозяйство нашей области. Так, например, из числа 62-х выпускников зоотехнического факультета и 110 выпускников агрономического факультета в МТС, совхозы и колхозы Омской области выезжают: 30 зоотехников, 25 агрономов и 12 плодово-ягодников.

Выпускники мелиоративного факультета (80 человек) в большинстве едут на работу в тресты зерновых, животноводческих, овощеводческих и молочных совхозов Министерства совхозов РСФСР (37 человек) и Министерства совхозов Киргизской ССР (30 человек).

Двадцать четыре агронома-экономиста выедут для работы в различные районы Дальнего Востока, Западной Сибири и Казахстана. Заводы молочной промышленности СССР получат 50 человек молодых инженеров.

Наиболее разнообразны по своему географическому положе-

нию «точки» выпускников землеустройтельного факультета, который оканчивает 41 человек. Здесь встречаются и дальнейшие Магадан, солнечный Ташкент, утопающая в садах Алматы, Караганда, Нижний-Тагил, легендарное Приморье и многие, многие другие. Все геодезисты в этом году направляются для работы по инженерной геодезии в различные разведочные и строительные тресты.

Значительное пополнение специалистов сельского хозяйства получают также Бурят-Монгольская ССР, Тувинская автономная область и Сахалин.

В первые между занятиями в общежитиях, в столовой — всюду, где встречаешь наших выпускников, можно услышать оживленные «прения».

— Куда, решил, Коля? Да-дай на пару, в Забайкалье! Да, Неплохо, пожалуй! Да, только мы уже с Валей решили в свою родную — Омскую. Как говорят, здесь на земле сибирской обосновываться будем!

Да, трудная, казалось бы, дана нашим выпускникам задача — выбрать место будущей работы.

Вся карта Родины перед нами! А прекрасных городов и богатых краев на ней много, много...

Однако, облегчает нашей молодежи этот выбор одно — везде, какой бы уголок страны они не избрали, их ждут с нетерпением и радостью.

С. ЛЕБЕДЕВ, доцент.

Первые результаты

Студенты 3 курса экономического факультета сдали первую половину экзаменов. Результаты сдачи экзаменов говорят о том, что подавляющее большинство студентов со всей серьезностью отнеслось к изучению специальных дисциплин. Студенты внимательно и вдумчиво слушали лекции, добросовестно выполняли домашние задания по агрономии, земледелию и другим дисциплинам.

Многие студенты заметно улучшили свою работу по сравнению с прошлым годом. Так, Н. Бычков (31 группа) и М. Матвеева (32 группа) получили только отличные оценки. Выбывают из разряда «твёрдых троекников» Б. Жиглов, И. Синичкин (31 группа), студентки 32 группы В. Зубарева, А. Бобровская и другие. Но у некоторых студентов, как, например, у З. Пушкининой, И. Коваленко, В. Вахминина, В. Четверговой, незаметно никаких сдвигов в работе. У И. Коваленко нет даже интересованности в лучшем усвоении дисциплин и сдаче экзаменов он относится с недопустимой халатностью. Он заявляет прямо: «На тройку я сдаю, а большего мне и не надо».

Студентка В. Четвергова с трудом получила «тройку» по овощеводству по той простой причине, что она почти не присутствовала на лекциях, а если присутствовала, то занималась посторонними делами и совершенно не интересовалась этим предметом.

М. ТИХОНОВ, студент

Товарищу ХРУЩЕВУ

Никите Сергеевичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, славного сына рабочего класса — в день Вашего шестидесятилетия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в борьбе за дело коммунизма, которому Вы посвятили всю свою жизнь.

В суровое время гражданской войны, в условиях мирного социалистического строительства, в тяжелую годину Великой Отечественной войны и ныне в мирный период борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране — на всех постах партийной и государственной деятельности Вы с присущей Вам неутомимой энергией, стойкостью и принципиальностью отдаете все силы завоеванию великих побед советского народа, подъему его благосостояния, созданию коммунизма.

От всего сердца желаем Вам, наш друг и товарищ, наш дорогой Никита Сергеевич, доброго здоровья и долгих лет дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа и нашей Родины, на благо коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР
О ПРИСВОЕНИИ ТОВАРИЩУ ХРУЩЕВУ Н. С.
ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

В связи с шестидесятилетием со дня рождения первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарища Хрущева Н. С. и отмечая его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским народом присвоить товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу звание Героя Социалистического Труда, с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета ССР.

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР.

Н. ПЕГОВ.

Москва. Кремль, 16 апреля 1954 года.

Опыт нашей работы

10 апреля наша группа сдала последний экзамен. Большинство студентов получили отличные и хорошие оценки.

Такой хороший итог семестра — результат серьезной и добросовестной подготовки. В нашей группе со второго курса не было случая, чтобы кто-нибудь не выдержал экзамена.

Как мы готовимся к сессии?

Перед началом экзаменационной сессии студенты объединяются в группы по 6—7 человек.

Первые два дня учебный материал повторяется всей группой, выясняются все сложные вопросы.

На третий день каждый студент отдельно повторяет уже знакомый материал.

Накануне экзаменационного дня опять собираемся группами и помогаем друг другу окончательно разобраться в трудных разделах программы.

Коллективная работа помогает нам лучше понять учебный

материал, хорошо сдать экзамены. В весеннюю сессию сдали все экзамены только на «отлично» десять студентов. Среди них О. Козьева, Е. Тишиной, О. Перминова и Ю. Тихонирова — отличники с первого курса.

Л. Ермолова пришла к нам в группу с производства после десятилетнего перерыва в учебе. Сначала ей было трудно учиться. Экзамены она сдавала посредственно и редко — хорошо. В последнюю сессию Л. Ермолова все экзамены сдала отлично. Такого успеха она добилась благодаря коллективной работе. Кроме того, Л. Ермолова много и упорно работает в течение всего учебного года.

Студентам младших курсов советую перенять наш опыт работы.

Ф. ТИШИНСКАЯ, студентка
41 группы экономического факультета.

Успешно завершить дипломные проекты

Землеустройственный факультет оканчивают 39 инженеров-геодезистов и землеустроителей. Сейчас они упорно работают над дипломными проектами. Тематика дипломных проектов разнообразна, причем значительная часть работ носит исследовательский характер, тесно связанный с интересами производства.

Так, например, дипломант В. Яковлев создает землеустраничную карту зоны деятельности Пушкинской МТС, Ульяновского района, Омской области, Т. Сурикова разрабатывает землеустраничную карту Ульяновского района, Омской области (северная часть), Е. Янкова, Л. Щербакова и Н. Курбатова обрабатывают геодезическую основу для землеустроительных карт Марыновского, Любинского и Масканского районов, Омской области.

А. Кайгородов разрабатывает генеральный план планировки Пушкинской МТС.

Многие дипломанты-землеустроители разрабатывают проекты внутрихозяйственного землеустройства учрежденных колхозов.

Часто дипломных проектов носит научно-исследовательский характер. Например, дипломант Е. Белоусов работает над темой

«Исследование деформации аэронегативов», И. Бутаков выполняет работу по выравниванию данных геодезической приверки аэросъёмок, В. Сумин — по анализу ошибок фотогрануляции, А. Шейн работает над темой «Земельные фонды Масканского района и их использование». Досрочно закончили разработку дипломных проектов Кировский стипендиант Г. Неуструев, Л. Янгиана, Р. Еремеев, причем первые два проекта являются результатом научно-исследовательской работы авторов.

Успешно работают дипломанты М. Грязин, Л. Порохина, А. Долгополов, Н. Фадеева и другие. Вызывает опасение работа дипломанта А. Степанова.

Следует подтянуться А. Белоусову, А. Коцербу и Н. Степаненко. Дипломники жалуются, что в этом году для них нет в столовой специальных столов и венчека для обедов.

Приближается время защиты дипломных проектов. Дипломанты должны работать так, чтобы в ближайшее время закончить проекты и с честью их защищить.

Г. СОМОВ, доцент.

Комсомольская жизнь

Меньше бумажной волокиты

XII съезд ВЛКСМ поставил перед комсомольскими организациями вузов задачу — всемерно оказывать помощь партийной организации и профсоюзным организациям в работе комсомольских групп.

Комсомольская организация нашего института далеко не все делает для достижения этой цели. Мы забываем в своей повседневной работе самое главное — живую связь с комсомольской организацией группы, с комсомольцами. Мы часто думаем, что вопрос можно решить, если только обсудить его на заседании комитета ВЛКСМ или факультетского бюро. Наведение скромственных спряток, написание «по форме» соответствующего решения — вот предмет «бесконтактства» многих комсомольских активистов. Где же группа? А ведь каждый член комитета ВЛКСМ и факультетских бюро без раздумья скажет, что успех зависит от того, насколько работоспособна комсомольская организация группы.

В практике работы комитета ВЛКСМ прочно ужился метод руководства одними «указаниями». Дано указание — и, будь то, дело сделано. Этот будоргенный стиль работы необходимо исключить.

Комсомольцы-активисты должны в первую очередь заниматься организаторской работой, жить жизнью комсомольских групп, а не «задыхаться»

в атмосфере заседаний и всевозможных постановлений, менять давать указаний, а больше помогать устранению недостатков в работе комсомольских групп.

Неправильно, что с активистами спрашивается только за порученный участок работы, а никакой ответственности за группу, в которой учится активист, он несет. Если ты член комитета ВЛКСМ, так живым делом и личным примером добейся порядка у себя дома, чтобы можно было это поставить в пример другим. Комсомольским активистам не следует забывать, что они живут и работают в группе.

В нашей комсомольской организации — 119 групп. А членов комитета ВЛКСМ, факультетских и курсовых борь — 168. Если бы каждый из них сделал все для улучшения работы своей группы — насколько повысился бы уровень жизни всей комсомольской организации!

С 1 по 6 апреля ЦК ВЛКСМ проводил совещание по обмену опыта работы секретарей комитетов ВЛКСМ сельскохозяйственных вузов, где еще раз была осуждена неправильная практика работы комитетов ВЛКСМ, порочный стиль длинных заседаний, однотипных, ничем не обзывающих решений. Ближе к комсомольским группам, товарищи комсомольские активисты! Меньше бумажной волокиты!

За живую комсомольскую работу! И. ЗУБЕЦ, секретарь комитета ВЛКСМ.

Александра Сизикова ищет „счастье“

Наша молодежь стремится к большой жизни, полной кипучей, страстной борьбы и творческого труда. Юношам и девушкам нашей страны чужды «идеалы» обывательского мира, где все помыслы человека рас считаются лишь на обеспечение личного, мещанского благополучия.

Однако, среди комсомольцев нашего института встречаются еще искатели узкого, маленького счастья, под которым они понимают лишь материальное благополучие, лишь удобства в жизни. Пример подобного понимания счастья — поведение студентки нашей группы Александры Сизиковой. Она выбирает себе «друга жизни», оценивая его с двух точек зрения: размер заработной платы или наличие высшего образования (последнее — тоже в связи с материальным благополучием). «Друг жизни с положением» — вот идеал Саши Сизиковой. А его, душевные качества, моральный облик и т. д. — это все, по ее мнению, вопросы второго, степенные!

... Как доволна была Сизикова, когда познакомилась с москвичом! В ее воображении вставали заманчивые видения: комфортабельная квартира в столице, посещение театров (на деньги мужа) и тихая, спокойная жизнь... Какая удачная «любовь»! И вдруг — крах... С каким разочарованием говорила она своим подругам о том, что Михаил, на которого она возлагала такие «надежды», по зову партии едет на освоение целинных земель. «В деревню, прицепщиком!» — с сожалением говорила Саша. И вопрос о взаимоотношениях с Михаилом был решен ею окончательно и бесповоротно...

Когда Михаил по дороге к новому месту работы приехал в Омск, к Саше, которую он по-настоящему любил, — она не сказала ему прямо и открыто о своем решении порвать с ним.

Конечно, Саша «отправила» бы Михаила, но ее прельзали деньги, которые он привез с собой и которых частично попадали в ее распоряжение. И в это же время, потеряв чувство достоинства, Сизикова познакомилась с пятикурсником заочного отделения Андреем. «Как он мне понравился!» — говорила она подругам. «Еще бы, — отвечали с иронией девушки, — как же его не полюбить — ведь он скоро будет иметь высшее образование, диплом!»

Сизикова оказалась в трудном положении, — так сказать, «между двух огней». Приходилось «маневрировать». Уходя на свидание с Андреем, она говорила Михаилу: «Подожди меня, я иду готовиться к экзаменам». А вернувшись домой, она мило улыбалась Михаилу, который верил ей. Андрей уехал, и Саша с облегчением вздохнула: «Ну, проскочила...» А сама в это время, вероятно, думала о «резервных женихах», которые есть у нее и на Дальнем Востоке, и в Казахстане — а может быть и еще где-нибудь! Из этого «резерва» и надеется Саша выбрать того, кто удовлетворит ее мещанская запросы.

Комсомольцы группы не могли мириться с такими пережитками в сознании Сизиковой. Они на собрании, в присутствии Михаила, осудили ее поведение и вынесли ей выговор. И это — естественно. В наше среде не могут пользоваться уважением разгульный парень, который женится по три раза в год, или пустая девушка, с легкостью отмельтесь от одного «жениха» к другому. Глубочайшая принципиальность, честность, верность слову — вот признаки настоящей дружбы, настоящей большой любви!

З. БАЛАШОВА, А. УТКИНА, В. ЯРОВАЯ, Н. САРАФАНОВА, — по поручению комсомольцев 45 группы агрономического факультета.

ХРОНИКА

18 мая с. г. общественные организации нашего института отмечают семидесятилетний юбилей со дня рождения профессора кафедры плодоводства, доктора сельскохозяйственных наук Александра Дмитриевича Кизюрина.

Для подготовки юбилея создана комиссия под председательством профессора К. П. Горшенина.

Адрес редакции: Омск, 8. Сельхозинstitut им. С. М. Кирова, инженерный корпус, комн. № 59а. Телефон: коммутатор Сельхозинstituta, № 03664

Типография из-за «Омская правда», г. Омск, ул. Декабристов, 47. 1954 г. Тираж 1.000.

Итоги смотра стенных газет

С 30 марта по 3 апреля проходил смотр стенных газет института. Всего на смотр было представлено свыше 20 газет — по три номера из 10—12 номеров от каждого факультета.

3 апреля в клубе института собрались представители редакционных коллегий стенных газет, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций на вечер, посвященный итогам смотра. На заседании был заслушан доклад доцента А. П. Машекина «О задачах стенной печати» и сообщение жюри о результатах смотра. Лучшим стенным газетам и активным работникам печати были вручены почетные грамоты и ценные подарки.

Отрадно отметить, что в текущем году большинство наших газет значительно улучшило свою работу. Они хорошо освещают учебную жизнь факультетов, оказывают значительное влияние на улучшение учебно-вспомогательной работы и идеино-политический рост студенчества. Повысилось качество оформления газет.

Как и в прошлом году, лучшей стенной газетой института признано газету «За урожай». Эта газета резко выделяется среди остальных. Каждый ее номер посвящается одной — двум темам, по которым даются подборки из 5—6 статей. Часто помещаются корреспонденции критического характера, о действенности их сообщается в разделе «По следам выступлений». Хорошо и систематически ведется отдел сатиры. Умело составлен новогодний номер, в нем много удачных и остроумных шаржей.

Второе место присуждено газете «За социалистическую землеустройство». В сравнении с прошлым годом она стала значительно лучше. В газете достаточно полно освещается учебная жизнь факультета. Был выпущен специальный номер, посвященный встрече с выпускниками института, в котором помещены письма питомцев факультета, работающих на производстве. Газета хорошо оформлена, удачно монтируются заглавные листы, красиваются фотографии, много удачных графий.

Следует отметить хорошую работу газеты «Инженер-механик», которой жюри присудило третье место. Газета была создана всего полтора года тому назад, но уже сумела привлечь широкий авторский актив. Ценным является то, что редакционная коллегия этой газеты первая перешла на двухсменную работу коллегий и выпускает два номера в месяц. Во многих номерах помещаются критические статьи и заметки, направленные на повышение дисциплины студентов и улучшение учебной работы. В газете хорошо освещается партийная и комсомольская жизнь на факультете.

Письма с производством

Дорогая редакция! Разрешите от имени «снабковцев», работающих в г. Купино Новосибирской области, передать вам большое спасибо за внимание, которое вы оказываете нам, высыпая регулярно газету «Кирзовец».

А выпускников нашего института у нас много. Кроме меня в Купино работают И. Андало, М. Пичкур, Е. Быструшкина и А. Журавлев. Часто приходится встречаться нам с выпускниками, работающими в других районах нашей области.

Собираясь вместе, мы вспоминаем наш институт, рассказываем друг другу все, что знаем про институт. С большим вниманием прочитал я статью В. Шалавина, опубликованную в одном из последних номеров газеты, — «Итоги спортивной зимы». Эта статья посвящена уже 6-й спартакиаде! А как же совсем недавно проходила 1 спартакиада, участником которой были мы.

Хочется, как участнику 1 межфакультетской эстафеты на при институтской газете «Кирзовец» (тогда «Сигнал»), поздравить спортсменов института с открытием летнего сезона и пожелать им интересной спортивной борьбы!

На всю жизнь запомнилась мне упорная борьба за 1 место между гидромелиоративным и молочно-промышленным факультетами. Наш факультет тогда занял 2-е место. Вот почему с глубокой болью читал я эту статью, где говорится, что молочно-промышленный факультет занял последнее место.

Приближается летний сезон. Скоро легкотяжелые института откроют его традиционной эстафетой. Многое связано с ней... Ясно помнится ее первое проведение. И счастлив был я, когда мне пришлось разорвать первую финишную ленточку эстафеты.

Хочется, как участнику 1 межфакультетской эстафеты на при институтской газете «Кирзовец» (тогда «Сигнал»), поздравить спортсменов института с открытием летнего сезона и пожелать им интересной спортивной борьбы!

Г. КОЖАНОВ,
инженер-технолог.

№ 15 от 29 марта 1954 года под заголовком «Возмутительный факт», обсуждалась на заседании профбюро. Факт хищения четырех простыней гладильщицей Р. Ревиной подтвердился. На Р. Ревину наложено административное взыскание. Решением профбюро она снята с Доски почета.

Зам. редактора
А. К. ШЕМЕТОВ.

Газета «Агроном-экономист» в прошлом году занимала одно из последних мест в институте. Теперь она значительно улучшила свою работу. В газете есть хороший литературно-публицистический материал (фельетоны, эпиграммы). Достаточно полно освещается жизнь факультета.

Газета «Гидротехник» когда-то занимала на смотрах одно из первых мест. Если некоторые факультетские газеты значительно улучшили свою работу, то «Гидротехник», по существу, осталась на уровне прошлого года. Газета уделяет много внимания качеству художественного оформления номеров, но очень мало — содержанию и правильной обработке корреспонденций. Газета велика по размеру, но мала по количеству помещаемого материала. Передовые статьи, как правило, не отражают жизни факультета. Нет широкого студенческого авторского актива.

Мало улучшила работу по сравнению с прошлым годом и газета «Инженер-технолог».

Неудовлетворительно пришла к смотру газета «Зоотехник». В работе редакционной коллегии принимают активное участие всего 4—5 человек. Партийная, комсомольская и профсоюзная организации факультета не оказываются помощи газете. Газета слабо ведет борьбу за действенность своих статей, мало влияет на жизнь факультета.

Из приведенной краткой характеристики отдельных газет следует сделать общий вывод, что наряду с некоторым улучшением в работе институтской стенной печати все еще имеются существенные недостатки. Одним из них является недостаточная борьба за качество языка, за хорошее литературное оформление корреспонденций. Правке статей редакционные коллегии уделяют мало внимания. Этот недостаток присущ даже нашим лучшим стенным газетам.

Литературной и корректорской правке материала следует уделять самое серьезное внимание. Не надо забывать, что наши газеты являются газетами высшего учебного заведения, где чистота и культура русского языка должна стоять на высоком уровне.

Стенные газеты по-настоящему не разбирают ложное «товарищество», живущее в некоторых группах принцип — «не выносить сор из избы».

Крупным недостатком большинства наших стенных газет является слабая действенность критики и самокритики. В газетах часто помещаются критические статьи, но дальше этого редакционные коллегии не идут. Они не добиваются устранения отмеченных недостатков. Повинны в этом не только газеты, но и прежде всего руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций факультетов.

Г. МАКАРОВСКИЙ.

В сети партийного просвещения

8 апреля бюро Сталинского райкома КПСС рассмотрело вопрос о состоянии партийного просвещения в парторганизации нашего института. Бюро указало на существенные недостатки, допущенные при комплектовании сети партийного просвещения, выборе форм политической учебы и предложило партийному бюро принять меры, обеспечивающие своевременное окончание учебного года.

Для выполнения указаний бюро райкома КПСС нам предстоит проделать большую работу. Во всех кружках партийного просвещения занятия надо закончить до 1 мая, а в семинарах до 20 мая.

Коммунисты, самостоятельно изучающие теорию марксизма-ленинизма, также должны в ближайшие дни подвести итоги своей работы.

В филиале вечернего университета марксизма-ленинизма сейчас уже закончились лекционный курс, осталось провести 4 семинара. В конце мая начнутся экзамены, поэтому всем слушателям необходимо сдать зачеты по семинарам в апреле.

Особенно большую работу должны провести партийные бюро факультетов. Необходимо обеспечить организованное завершение работы сети партийного просвещения на факультетах и определить формы партийного обучения на будущий учебный год, при этом необходимо руководствоваться указаниями ЦК КПСС, изложенными в передовой статье газеты «Правда» от 1 февраля 1954 г. — «Выше уровень партпросвещения».

М. СТЕНКОВСКАЯ.

Зам. редактора
А. К. ШЕМЕТОВ.